
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPAPORANGA 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

ATA DA 9 (NONA) SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA INTERNACIONAL 

DA MULHER. REALIZADA NO DIA 12 DE MARCO DE 2025 ÀS 18H20. SITUADA À 

RUA: AUGUSTO EVARISTO N2  30, BAIRRO CENTRO - IPAPORANGA - CEARÁ.  

PRESIDENTE: MARIA ELICIA DOMINGOS NASCIMENTO DE PAULA. 

VICE-PRESIDENTE: VEREADORA ANA MICHELLE LIMA BARROSO DE SOUZA. 

PRIMEIRO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ELIVELSON RODRIGUES COSTA. 

SEGUNDO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ANTONIO MELO BONFIM. 

Estavam presentes os Senhores(as) Vereadores(as): Ana Michelle Lima Barroso de 

Souza, Francisco Antonio Meio Bonfim, Francisco Elivelson Rodrigues Costa, João 

Paulo Ferreira, Manoel Alves de Oliveira, Manoel Bezerra Ferreira, Manoel Santana 

Vieira, Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula e Valdery Cavalcante Calisto. 

Também estavam presentes os Assessores Jurídico Dr. Nixon Marden de Castro 

Sales e o Dr. Francisco Elvys Silva Rodrigues. Havendo número legal, a Senhora 

Presidente declarou a Sessão Solene aberta às 18h20min. O cerimonialista 

Mardonio Pereira deseja um boa noite a todos, cumprimentando, com o devido 

respeito, a mesa diretora desta Augusta Casa Legislativa, bem como os demais 

ilustres Vereadores(as), na pessoa de Sua Excelência, a Senhora Presidente Maria 

Elicia Domingos do Nascimento de Paula. Desejamos e esperamos que todos se 

sintam acolhidos e bem-vindos. Esta é a 6@ Solenidade especial que faz a entrega 

do Título de Honra ao mérito as mulheres destaque do Município de Ipaporanga. A 

homenagem foi criada pelo Projeto de Lei n02/2017 de autoria da Vereadora 

Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula. Lei Municipal n9388/2017, sancionada 

em 27 de março de 2017, pelo Poder Executivo Municipal. Para compor a mesa 

juntamente com os Senhores(as) Vereadores(as) as autoridades: Excelentíssimo 

Senhor Antonio Amaro Pereira Oliveira, Prefeito Municipal e Excelentíssimo Senhor 

Francisco Cleoto Bezerra, Vice-Prefeito. Ressalta que, por motivo de compromisso 

não puderam estar presentes. Compuseram a mesa junto aos Vereadores e 

Vereadoras, a Vereadora/Secretária de Infraestrutura Rosa Alice Portela e as Ex-

vereadoras Maria Conceição Araújo Souza e Amanda Diogo Pereira. O mestre de 

Cerimônia convida o 12  Secretário Francisco Elivelson Rodrigues Costa para fazer a 

leitura de um texto bíblico: Provérbios 31:10-12 "Mulher virtuosa, quem a 

encontrará? O seu valor muito excede o de rubis. O coração do seu marido confia 

nela, e a ela nada faltará. Ela lhe faz bem e não mal, todos os dias da sua vida". Logo 
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após convida a todos a ficarem de pé e acompanhar a execução do Hino Nacional, 

após, a execução do Hino Municipal, pela Banda de Música Manoel de Quadro 

Mendes, Maestro Juarez Junior. Faz o registro de presenças das autoridades e 

convidados presentes. A seguir, convida para uma participação musical em 

homenagem a todas as Mulheres, o Músico e Maestro da banda de Música Juarez 

Junior. Na sequência, é realizada a entrega das placas e kits às homenageadas. 

Destaca que as Mulheres que serão homenageadas foram eleitas pelos membros 

do Poder Legislativo de Ipaporanga. Feito a leitura das biografias de cada 

homenageada do ano de 2025. Após a leitura de cada biografia, a homenageada 

recebe das mãos do(a) Vereador(a) a placa e o kit. Homenageada da 

Vereadora/Presidente Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula: Francisca 

Gretchen de Oliveira Bezerra. Homenageada da Vereadora Ana Michelie Lima 

Barroso de Souza: Ivone Barroso de Sousa Araújo. Homenageada do Vereador 

Francisco Antonio Meio Bonfim: Antonia Farias Rodrigues. Homenageada do 

Vereador Francisco Elivelson Rodrigues Costa: Antonia Rodrigues do Amaral. 

Homenageada do Vereador João Paulo Ferreira: Maria das Graças Lopes de Sousa 

Moura. Homenageada do Vereador Manoel Alves de Oliveira: Francisca Romão de 

Sousa Oliveira. Homenageada do Vereador Manoel Bezerra Ferreira: Maria do 

Socorro Jovino Pereira. Homenageada do Vereador Manoel Santana Vieira: Maria 

do Amparo de Paula. Homenageada do Vereador Valdery Cavalcante Calisto: 

Francisca Estelita Paula Luís Nascimento. Em seguida, o Mestre de Cerimônia 

convida as Vereadoras Rosa Alice Portela e Ana Micheile para receberem das mãos 

da Presidente Elicia de Paula um kit em homenagem ao Dia da Mulher. Também, 

convida a Vereadora Ana Micheile a repassar um kit à Senhora Presidente, como 

reconhecimento pelo trabalho e dedicação da mesma em prol das mulheres de 

Ipaporanga. Na sequência, faz o uso da palavra representando todas as Mulheres 

Homenageadas do ano de 2025 a Senhora: Francisca Gretchen de Oliveira Bezerra 
saúda a todos e a plenária na pessoa do seu pai Senhor Chagas Domingos e todas 

as mulheres presentes na pessoa da presidente Maria Elicia de Paula, ressalta que 

a mesma fez este convite, fala que é motivo de alegria estarmos comemorando 
essa data tão importante para as mulheres; frisa a fala do Mardonio, foi uma 

grande luta para que chegássemos até esta data, mulheres guerreiras que 

fizeram histórias no passado e que até hoje fazem a história desse país, dessa 

Ipaporanga linda a qual nós fazemos parte. Fala que ser mulher é resistência, é 

força, sabedoria e por que não dizer que é ser garra? Pois todo dia nós mulheres 

enfrentamos nossas batalhas internas e externas, lutamos diariamente e essa luta 
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é representada pelo 8 de março. Fala ainda da importância da luta e da 

determinação das mulheres, suas conquistas ao longo do tempo e a necessidade 

de continuar buscando igualdade e mais espaços na sociedade, no trabalho e na 

política. Ressaltou ainda a força e resistência feminina, observa que as mulheres já 

conquistaram bastante, mas ainda falta muito espaço, cita que este Legislativo 

atualmente, tem três mulheres, sendo uma presidente e as demais são 

Vereadoras, diz que isso já é uma grande conquista. Fala que os nossos grandes 

líderes eles têm que ver essa diferença, que as mulheres elas podem mudar uma 

sociedade, a luta é diária e pede aos homens que estão no Poder Legislativo que 

sempre vejam que nós mulheres temos essa luta, essa garra, essa determinação e 

cuidado. Deixa seu abraço a todas as mulheres de Ipaporanga, menciona que são 

mulheres de luta, mulheres determinadas, que quando querem vão à luta, buscam 

e conseguem, seja no âmbito da família ou no âmbito do trabalho, no mais 

parabeniza todas as mulheres e agradece a pessoa da Elicia de Paula que lhe fez 

este convite, a todos muito obrigada. Vereadora/Presidente Maria Elicia 
Domingos Nascimento de Paula: cita quando foi eleita em 2015 e assumiu em 

2016, refletiu sobre a questão da mulher, o que realmente iria representar as 

mulheres do nosso município, o que fez ainda é pouco, pois nós mulheres 

precisamos de mais políticas públicas, mas passo a passo vamos conquistando. Fala 

que esse é um momento de reconhecimento e já passaram várias mulheres 

homenageadas nesta Casa, desde 2017 fazem esse momento simples, com amor e 

dedicação. Sente-se feliz de cada ano está homenageando mulheres determinadas, 

trabalhadoras, que vão em busca de conhecimento, sabedoria e conquistas, o 

objetivo foi exatamente esse resgatar as histórias. Parabeniza todas as 

mulheres presentes do município de Ipaporanga, em nome da Daiana Diogo uma 

pessoa que sempre está à frente de organizar essa festa com muita dedicação, 

amor e disponibilidade, juntamente também com servidores da Câmara pois são 

pessoas que realmente se dedica, agradece a Deus ter colocado a mesma em sua 

vida; parabeniza ainda, Francisca Gretchen, sua convidada, uma pessoa muito 

especial, diz que foi professora da Gretchen em Água Branca e hoje 
vendo Gretchen mostrando seu trabalho e contribuição com o município de 

lpaporanga na educação. Fala que é um trabalho que vivencia e sabe o quanto ela 

é dedicada, comprometida, responsável e sempre buscando conhecimento e 

sabedoria para contribuir com o nosso município e com a nossa educação, diz ter 

uma grande admiração e é grata pela amizade. Parabeniza todas as homenageadas 

presentes, deixa seu abraço a cada uma. Vereadora Ana Michelie Lima Barroso de 
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Souza: saúda a todos, deseja boas-vindas, fala que é uma honra recebê-los. 

Cumprimenta aos nobres colegas Vereadores em nome da presidente 

Elicia, cumprimenta as mulheres Ipaporanguense em nome da sua homenageada 

e madrinha Ivone Barroso, diz da honra de representaras mulheres no Legislativo, 

frisa a fala da Gretchen e Mardonio, no início sabemos o quanto as mulheres 

lutaram para obter o poder do voto e hoje estamos aqui mulheres vereadoras, 

mulheres de voz e vez, cita que é uma honra poder representar as mulheres, pois 

são nove mulheres homenageadas saibam que vocês contribuíram e contribui 

muito para o nosso município, mas isso não significa que apenas essas noves 

contribuíram, temos muitas outras, encerra parabenizando todas as mulheres 

Ipaporanguense, muito obrigada. Vereador Francisco Antonio Meio Bonfim: 

cumprimenta aos nobres colegas Vereadores e Vereadoras e em nome da 

presidente Elicia de Paula, cumprimenta a todos da plateia em nome da sua esposa 

Lilian e seu filho José, a todas as homenageadas da noite maravilhosa em nome da 

sua homenageada, amiga e irmã Nildete cumprimenta a procuradora do município 

de Ipaporanga Dra. Paula Cavalcante e a imprensa. Ressalta que é motivo de 

gratidão estarmos reunidos e parabeniza a nobre presidenta Elicia de Paula por ter 

feito esse projeto com carinho de homenagear todas as mulheres do nosso 

município, mulheres do Brasil e da nossa querida lpaporanga, é motivo de gratidão 

também está homenageando sua amiga Nildete, diz que é uma guerreira, a 

conhece de muito tempo, estudaram juntos e hoje ver a luta com a sua família e 

com o seu trabalho pela nossa Ipaporanga. Agradece a Deus por esse momento e 

por ser seu amigo, ver que a mesma é uma mulher guerreira igual muitas outras 

mulheres no nosso município. Obrigado a todos. Vereador Valdery Cavalcante 

Calisto: cumprimenta aos vereadores em nome da presidente Elicia de Paula, 

Michelie e Rosinha, diz do quanto sente-se feliz de tê-las conosco, o quanto é 

importante essa data 8 de março, homenagear o dia da mulher e está sendo 

comemorado no município de Ipaporanga, destaca de dar voz e vez as mulheres, 

sabemos que temos todas as candidatas que se dispuseram a competir na eleição 

foram eleitas e fala que hoje grande parte da gestão é composta por mulheres, 

partindo das secretárias municipais, só tem um secretário que é o nosso vice-

prefeito Cleoto Bezerra, as demais são todas mulheres, então diz do espaço que a 

mulher tem dentro do município de Ipaporanga, menciona o nome da Diretora do 

Hospital Rosane Diogo e agradece a presença da sua homenageada Estelita, diz 

do quanto fica feliz por esta ter aceito o seu convite, uma honra está 

homenageando a mesma, diz da mulher comprometida com a família, com o 
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trabalho, com a palavra de Deus e está sempre disposta a ajudar o próximo. 

Agradece a presença da sua mãe Maria Elenilda e diz do quanto é importante sua 

presença consigo e com todos, cita também a presença da Dra. Paula Cavalcante 

procuradora do município e todas as mulheres sintam-se bem-vindas, deseja um 

feliz dia da mulher para todas as mulheres um abraço e fique com Deus. Vereador 

Manoel Alves de Oliveira: cumprimenta os senhores Vereadores em nome da 

presidente Elicia de Paula, parabeniza as homenageadas e deseja boas- vindas a 

todos(as) os(as) presentes, agradece a presença de sua família em especial a Dona 

Socorro uma das guerreiras, parabeniza também sua homenageada e agradece o 

que ela faz na Ipaporanga com suas crianças, acredita que ela é uma professora 

muito eficiente, sente-se muito feliz com presença de todos, parabeniza essas 

mulheres que são as pessoas mais importantes da terra, obrigado. Vereador João 

Paulo Ferreira: saúda a excelentíssima Presidente Elicia de Paula, cumprimenta aos 

nobres colegas vereadores a vereadoras; menciona a Rosinha Portela, essa pessoa 

que o mesmo tem um carinho e também compõe esta Casa e todas as mulheres 

homenageadas, foram lindas histórias nessa noite emocionante para todos nós. Diz 

da alegria de estar homenageando todas as mulheres, a sua homenageada dona 

Graça, parabeniza pela sua história, foi uma grande alegria ter a mesma que vem 

representando o distrito de Mulungu, juntamente com sua família, o Edson. 

Cumprimenta os pastores presentes: pastor Elton, pastor Igor e também o padre 

Aurenilson, a palavra é gratidão por esse momento tão abençoado, um abraço a 

todos. Vereador Manoel Bezerra Ferreira: cumprimenta todos os nobres colegas 

Vereadores em nome da presidente Elicia de Paula, menciona a amiga Conceição 

Loló, Rosinha e Michelie representando as mulheres, cita os homens em nome do 

amigo e companheiro Rogério de Paula e em nome da amiga Socorro Jovino, fica 

feliz e grato por ter aceito seu convite. Fala que a mesma sabe do carinho e gratidão 

que tem por ela e sua família, abraça a sua família, irmãs, não cita os nomes, pois 

são muitas e aproveita e manda um boa noite e um abraço para sua esposa Saúde 

e sua filha Tamires, diz que todas as mulheres são importantes na sua vida, mas 

essas são mais ainda, muito obrigado. Vereador Francisco Elivelson Rodrigues: 
cumprimenta os nobres vereadores e através das mulheres presentes: Amanda 

Diogo, Dona Conceição Loló, Michelle Barroso, sua colega presidenta Elicia de 

Paula e sua companheira e amiga Rosinha Portela e a todas presentes na pessoa 

da sua mãe e também homenageada Antonia Rodrigues, diz da felicidade por esta 

oportunidade, de estar homenageando sua mãe que é uma grande mulher e ele 

como filho acompanhou bem todas as lutas na sociedade, em questão do trabalho 
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para criar dois filhos que não foi fácil, e também tem a Sofia, acompanhamos toda 

sua dedicação e luta para sustentar a família e a casa, ensinando-nos e a ser 

cidadãos de bens e acredito que ela tenha feito isso com muito sucesso. Fala que 

nosso município é representado por grandes mulheres que são referências na 

sociedade e para nós homens também, se orgulha de ter essas mulheres 

Ipaporanguenses, frisa a fala do Vereador Valdery, o nosso município tem uma 

gestão que sabe da importância, da qualidade, do serviço e da competência das 

nossas mulheres e por isso temos uma gestão que tem em sua maioria, é formada 

por secretários, diretores e funcionários também que são mulheres, diz que esse 

reconhecimento que vem do prefeito Amaro é porque ele sabe de toda 

a competência e capacidade das mulheres do nosso município. Fala que precisa 

trabalhar bastante, debater e sentar em momentos oportunos para pensar 

medidas e até políticas públicas que possam continuar dando todo espaço e avanço 

as nossas queridas mulheres, para conquistarem cada vez mais seus espaços, tem 

uma frase muito clichê, mas o mesmo utiliza para encerrar sua fala porque resume 

as mulheres: "lugar de mulher é onde ela quiser" muito obrigado. Vereadora Rosa 

Alice Pereira da Silva Mourão: saúda a mesa em nome da presidenta Elicia de Paula 

e os presentes em nome da funcionária Jacira, que por sinal administra muito bem 

o administrativo desta casa. Fala que estava como convidada, é vereadora 

licenciada, diz que é mulher e Secretária de lnfraestrutura e Transporte desse 

município, frisa a fala do Vereador Valdery, que a gestão do nosso prefeito Amaro 

viabiliza muito as mulheres pode-se observar que a maioria dos cargos são 

ocupados por mulheres e na Secretaria de lnfraestrutura não é diferente, está 

todos os dias tentando dar o melhor para todos(as), então ser mulher é ter 

coragem, força, determinação e responsabilidade com tudo isso, podemos ter 

certeza que conseguiremos tudo com a fé em Deus. Deixa seu abraço a todas as 

mulheres presentes, que este dia se comemore e repita por muitos e muitos anos 

já que é lei e continue valorizando todas as mulheres do nosso município. Meu 

muito obrigada. O cerimonialista passa a palavra para a presidente Maria Elicia 

Domingos Nascimento de Paula fazer o encerramento dessa sessão solene: deixa 
seus agradecimentos a todos presentes; mulheres, homens, os jovens, todas as 

Secretárias Municipais presentes, as igrejas, a Procuradoria em nome da Dra. Paula 

Cavalcante e Diretores, como também o Mardonio que sempre está à frente 

desse momento tão importante e o Otony que faz parte da transmissão, sente-se 

grata pela presença de cada um. Convida a todos para um Coffee Break e não 

havendo mais nada a tratar declarou a Sessão Solene encerrada às 19h42min. 
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Maria Elicia Domingos N. de Paula 

Presidente 

Francisco Elivelson Rodrigues: osta 
lO Secretário 
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